

Сочинение – рассуждение

# **Я–БУДУЩИЙ ИЗБИРАТЕЛЬ**

Выполнил ученик 11 «Б» класса  
МБОУ СОШ №52

**Боярко Дмитрий**

Учитель **Дёмина А. А.**

*Я перед выбором стою,  
Как будто на краю обрыва.  
Решаю я судьбу страны,  
Свою судьбу...  
Здесь не должно быть срыва!*

Приветливо распахнуты двери родной школы, музыка, нарядные люди, улыбки... Идут выборы. Этот день всегда был праздником для моей семьи. Сейчас я понимаю, что в этот день объединяется вся страна, чтобы вместе строить наше государство.

Я – будущий избиратель, скоро наступит день моего совершеннолетия. Становится радостно и немного тревожно.

У каждого из нас есть права, которые мы получаем при рождении, с каждым годом они расширяются, и уже в восемнадцать лет, в день своего совершеннолетия, человек имеет все права нашего государства. Совсем скоро и я впервые воспользуюсь одним из главных прав, предоставленных мне Конституцией Российской Федерации, - правом участия в выборах, в процессе управления страной. А ведь если задуматься, в жизни человеку ежечасно, ежесекундно приходится выбирать друзей, пути решения жизненных задач, поступки, окружение, веру...

В восемнадцать лет выбор усложняется. Предстоит выбрать профессию, свою судьбу. Это трудно, но еще труднее, когда речь идет о судьбе целого государства, в котором будет складываться моя дальнейшая жизнь.

Я – патриот, я люблю свою Родину, свой народ. Мне не безразлично, что происходит в моей стране, в родном городе, в школе. Мое поколение – поколение новейшей истории России, которое совсем скоро придёт в большую политику, будет управлять страной, формировать наше гражданское общество, возьмёт всю ответственность за строительство нашего демократического государства.

Будущее принадлежит моему поколению, будущим избирателям. Поэтому я считаю, что в восемнадцать лет я должен занять активную жизненную позицию, обязан выполнять свой гражданский долг. Нельзя быть равнодушным и безразличным. Мы должны помнить слова Юлиуса Фучика: «Бойся равнодушных! Это с их молчаливого согласия совершается все зло на земле!» А я хочу, чтобы был мир, были счастливы люди.

Я – будущий избиратель, и я – микрочастичка своего народа. Мой народ имеет власть. Именно в нашем будущем выборе заключается будущее этой власти. Чтобы правильно сделать выбор, нужно не только хорошо знать историю и обществознание, но и иметь свою честную гражданскую позицию, уметь принимать собственное решение.

В младших классах меня знакомили с понятиями «долг», «честь», «патриот», «Родина». В старших классах этот словарь расширился: «избиратель», «гражданин», «право». Теперь, как будущему избирателю, мне предстоит объединить эти понятия со словом - «выборы». Я не хочу, чтобы кто-то это сделал за меня, я буду участвовать в выборах сам и никогда не брошу свой народ и свою Родину на произвол судьбы. Теперь и от моего голоса будет зависеть будущее моей страны, моих друзей, учителей, родных.

## **Я – будущий избиратель!**

Каждому человеку в своей жизни рано или поздно приходится делать важный выбор: выбор профессии, выбор между правдой или ложью, выбор друзей и поступков. Но когда речь заходит о выборе судьбы своей страны, к этому необходимо подходить с особой серьезностью.

Выборы президента РФ - это важный этап в политической жизни нашего общества, от которого зависит будущее страны и направление развития всего общества. Зачастую, у нас, молодого поколения, возникает желание участвовать в жизни нашей страны и влиять на выбор всего общества, но, согласно Конституции РФ, принять участие в выборах президента имеют право граждане, достигшие восемнадцати лет.

Что касается выдвижения гражданином своей кандидатуры для участия в президентских выборах, то на момент подачи заявления, будущий президент должен прожить в Российской Федерации не менее десяти лет. Кандидат, при этом, должен быть не младше тридцати пяти лет и не иметь судимости, что установлено Конституцией РФ. Чтобы стать достойным кандидатом в президенты, нужно, в первую очередь, иметь всестороннее понимание проблем своего народа и чётко представлять себе пути их решения. Также, хороший кандидат должен хорошо разбираться в политической жизни своей страны и служить примером для представителей всех органов власти. После вступления в должность, президент обязан соблюдать все нормы Конституционного права Российской Федерации, чтобы заслужить доверие своих граждан. В первую очередь, сюда входит: соблюдение сроков нахождения в должности президента РФ, а также выполнение всех предвыборных обещаний.

То же самое в равной степени относится и к остальным представителям власти, которые должны оправдывать доверие, оказываемое им обществом. Зачастую, слова чиновников расходятся с их делами, когда данные ими обещания остаются невыполненными. Отчасти, именно поэтому, многие потенциальные избиратели воздерживаются от участия в выборах.

Да, многие считают, что наши голоса ничего не решают. Несмотря на это, народ всё же должен участвовать в общественно-политических процессах, тем самым показывая, к чему он стремится, и каким он хочет видеть правителя своей страны; показать, что народ - это основная движущая сила России, которая хочет, может и будет жить достойно в своей стране.

Будущему гражданину РФ необходимо со школьного возраста прививать знания о политике, экономике и общественной жизни страны, чтобы он мог принимать активное участие в политической жизни страны и понимать суть процессов, происходящих в обществе. Именно поэтому сейчас в школах вводятся обязательные предметы по этим направлениям.

Выбирая, мы показываем, что нам небезразлично будущее нашей страны. Участвуя в общественно-политической жизни, мы помогаем обществу выбирать, и выбирать достойных. Мы - будущие избиратели нашей страны - хотим жить в процветающей России будущего и нести ответственность за её судьбу и будущее своей нации!

ученица  
11 «А» класса  
МБОУ СОШ №86

Кравченко Екатерина

Я – будущий избиратель!

Уже в этом году мне исполнится 18 лет. А это значит, что у меня начнется новая взрослая жизнь, полная забот и ответственности. Не секрет, что в 18 лет человек становится полностью дееспособным, а значит, он в полной мере приобретает гражданские права и возлагает на себя гражданские обязанности. Одним из прав совершеннолетнего гражданина является участие в выборах.

Гражданин Российской Федерации участвует в выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Я считаю, что голосование на выборах - долг каждого гражданина Российской Федерации, потому что каждый голос может повлиять на будущее страны. В нашем государстве участие в выборах свободное и добровольное, что является одной из причин абсентеизма, ведь у граждан всегда есть альтернатива: отдать свой голос за какого-либо кандидата или не придавать значение выборам и остаться в отчуждении от политического процесса. Люди игнорируют выборы по разным причинам: кому-то просто жалко тратить время на то, чтобы прийти на избирательный участок и проголосовать, кто-то не верит в то, что их голоса могут являться решающими для государства и жизни в нём, а кто-то не ощущает чувство долга перед государством, в котором проживает. Я для себя давно уже решила, что, когда будут проводиться выборы, я всегда обязательно буду голосовать.

Мои родители всегда участвуют в выборах, потому что у них широко развито чувство патриотизма. Они осознают, что от их голоса может зависеть будущее страны и ее граждан. Каждый гражданин, уважающий свою страну, непременно должен выбирать лучшую жизнь для нее, а значит, выбирать именно тех политических лидеров, которые будут обеспечивать эту лучшую жизнь, а не пускать этот процесс на «самотёк». Совершенно не зря в Российской Федерации выборы проходят на альтернативной основе.

Государство нам даёт право самостоятельно выбрать лидера из нескольких кандидатов, и вместе с ним, выбрать свою будущую жизнь. Но равнодушные сограждане этим не пользуются.

Я люблю свою страну и искренне благодарна государству за возможность участвовать в альтернативных выборах, ведь в некоторых странах такие выборы не поддерживаются.

Граждане, не участвующие в выборах, по сути, не должны осуждать сегодняшнюю власть, ведь у них был выбор: проголосовать, либо остаться в стороне. И они же выбрали второе. Они просто не воспользовались возможностью выбрать достойных, на их взгляд, кандидата или партию.

Тогда к чему такое поведение?

Люди, одумайтесь, только вы решаете, в чьих руках жизнь государства и ваши интересы!

Я – будущий избиратель! Мне выбирать свою жизнь! Мой выбор – мое будущее! Мой голос – будущее моей страны!

Работу выполнила  
ученица 11 класса

Калугина Дарья

Руководитель учитель

Обществознания

Кононенко Д. А.

Сочинение

# **Я будущий избиратель**

Автор сочинения:

учащийся 10 «б» класса

МБОУ СОШ № 73

Мовсисян Арам Григорьевич

Руководитель:

учитель русского языка и литературы

МБОУ СОШ № 73

Каян Татьяна Анатольевна

Как известно молодежь является самой политически активной группой населения. История в достаточной мере изобилует примерами того, когда молодое поколение готовило целые программы общественного развития, основанные на трудах Мора, Кампанеллы, Вольтера, Монтескье, и т д., и претворяла их в жизни. Эти философы в известном смысле слова предвосхитили идеи справедливого устройства общества. В 21 веке, особенно в последние годы, на митингах и протестах превалирующим контингентом является молодежь. Я горжусь тем, что отношусь к поколению 21 века, ведь на нас будет лежать гражданская ответственность. Возможно, нашему поколению суждено возвести новые столпы, на которых будет зиждиться наше государство.

И на мой взгляд выборы – есть священное право присущее демократическому режиму. Я руководствуюсь словами Иммануила Канта: «Только способность голосовать составляет квалификацию гражданина». Если я не пойду на выборы, то как смогу выразить свое мнение, касательно государственных вопросов. Я думаю, избиратель является избирателем тогда, когда он наделен личностными качествами, инициативностью, трепетным отношением к социально-экономическим проблемам своих сограждан, позиционирует себя как патриота и гуманиста.

С равнодушием относиться к действующей власти, считая, что управлять-это прерогатива людей при чинах-самое большое заблуждение и гражданское преступление. Тут я руководствуюсь цитатой Руссо: «Как только кто-либо говорит о делах государства: «А мне-то что»? – следует считать, что государство погибло». Никаким поколениям нельзя допустить чудовищной ситуации, когда оторванная от народа политическая элита действует сообразно своим изменным склонностям. Я приведу небольшой по объему, но очень емкий по смыслу афоризм Демосфена: «Господство немногих вселяет страх в граждан, но стыда не внушает»

Выборы не являются бременем, я считаю, что это ответственность за наше будущее. Я не призываю жертвовать собой, митинговать, а просто отдать свой голос за благо наших детей.

# КОНКУРС ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ

## Сочинение

### «Я – будущий избиратель»

Работу выполнила

ученица 11 «Б» класса

МБОУ СОШ № 70 г. Краснодара

Барбитова Виолетта Сергеевна

(т. +79180779443)

Учитель Окопная Г.В.

(т. +79184882688)

г. Краснодар

2019 го

## Я - будущий избиратель.

Еще первоклассницей я попала на избирательный участок. Мама разрешила опустить её бюллетень в урну. Это казалось торжественным и важным: я присоединилась к маминому решению. В семнадцать лет с нетерпением жду, когда смогу принять непосредственное участие в голосовании. Хочется верить, что и от меня зависит жизнь в стране. Мощь любого государства создают люди. И чем больше будет умных, активных, творческих личностей, тем сильнее, крепче будет наша держава.

Каждый оказывается в ситуации, когда приходится делать выбор. От принятого решения может зависеть судьба одного человека или даже целого государства, поэтому выбор должен быть осознанным, рациональным. Поскольку всякий дееспособный гражданин нашей страны имеет право голоса, он должен пользоваться этой возможностью. В России в голосовании имеют право принимать участие люди, достигшие совершеннолетия (18 лет), ибо именно к этому возрасту, по мнению большинства ученых-психологов, у человека сформировано абстрактно-логическое мышление, позволяющее анализировать, делать выводы. Гражданин может как избирать, так и быть избранным «независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям». Не имеют такой возможности лишь признанные недееспособными в судебном порядке или находящиеся в местах лишения свободы по приговору суда. Так сказано в Конституции РФ.

Как будущий избиратель, я слежу, как проводится предвыборная кампания, в процессе которой можно ознакомиться с программами кандидатов. Ведь нельзя принять решение, не зная о его последствиях, особенно когда дело касается судьбы государства. Основными формами агитации в ходе кампании являются проведение предвыборных собраний и митингов, которые обязательно транслируются по телевидению и радио, размещение по городу плакатов и афиш, содержащих основные положения программ кандидатов. Но слушать предвыборные дебаты недостаточно. Томас Джефферсон отмечал: «Выбирать себе правительство вправе лишь тот народ, который постоянно находится в курсе происходящего». Нужно знать политическую ситуацию как в своей стране, так и в мире.

В словаре В.Н. Коновалова дается определение абсентеизму: «... отказ от участия в выборах; пассивный протест населения против существующей формы правления, проявление безразличия к осуществлению человеком сво-

их прав и обязанностей». Абсентеизм – огромная проблема для государства: он может привести к параличу власти. Я считаю, что правосознание, уважение граждан к закону – основа эффективного функционирования политической и экономической систем, основа демократии. Чем активнее и сознательнее население участвует в управлении, тем скорее страна придет к удовлетворительному уровню развития. Наша задача – проголосовать за кандидата, который, получив власть, будет помнить, что ответственен перед народом, и найдет в себе силы сделать жизнь лучше.

В Австралии за неучастие гражданина в выборах налагается штраф. В Великобритании для получения права быть избранным требуется внести крупную сумму избирательного залога. Мы, живя в России, должны ценить то, что нам всем даны равные возможности для реализации себя и высказывания своего мнения. Каждый в одинаковой степени влияет на общий результат выборов.

Вспомнила рассказ М.Горького «Старуха Изергиль». Легенда о Данко повествует о людях, стоявших перед выбором: быть поглощенными гнилым зевом болота, куда их загнали враги, или рискнуть и пойти вслед за Данко к свету. Устремившись за вожаком и не достигнув сразу цели, они обвинили смельчака в своих бедах. Неспособность взять на себя ответственность, желание винить кого-то в собственных неудачах – признак слабости. Человек должен занимать активную жизненную позицию: сделав выбор, не ждать чудес, а включиться в работу по преобразованию жизни, общества. Нужно поддерживать таких, как Данко, если веришь им, необходимо своими руками делать чудеса.

Я, Барбитова Виолетта, буду человеком с активной гражданской позицией, потому что убеждена: от меня зависит жизнь моей семьи, стабильность и процветание моей Родины.

## Я – будущий избиратель

Право избирать - первый признак демократии, а желание избирать - первый признак гражданина. С проблемой выбора люди сталкиваются повсеместно, в любой сфере своей жизни. Возьмём, к примеру, профессию: человек, определяя свою специальность, определяет своё будущее. Однако куда важнее понимать, что будущее человека зависит не столько от выбранной профессии, сколько от выбранной власти, ведь именно она решает, какой будет наша жизнь завтра.

В силу того, что я школьница, следовательно, несовершеннолетняя, о выборах я раньше знала лишь понаслышке, но с появлением в школьной программе таких предметов, как обществознание и право, я и мои ровесники стали гораздо осведомлённее в данном вопросе. Полученные теоретические знания уже сейчас позволяют нам, школьникам, самостоятельно анализировать ситуацию, сложившуюся в стране, и решать, какие усилия должны быть приложены, какие меры должны быть приняты на благо собственного государства. Тем не менее, далеко не у всех мнения насчёт правильности выбора того или иного кандидата в президенты или органы местной власти совпадают, и это нормально. Такое множество мнений называется плюрализмом, оно также является признаком демократического строя. Каждый претендент на руководящий пост проводит свою предвыборную агитацию — так народ заранее выбирает, за кого стоит голосовать и кто самый, по их мнению, надёжный человек.

Согласно Конституции Российской Федерации, «Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, имеет право избирать, голосовать на референдуме..». Но уже сейчас, наряду со взрослыми людьми, я осознаю всю серьезность данного мероприятия и понимаю, как это важно - уметь выбрать того, кто действительно будет грамотно руководить страной или отдельным регионом. «О народ! Если бы знал, что можешь!» - говорил испанский художник Ф. Гойя. Трудно не согласиться, что на плечах каждого из нас лежит судьба государства, каждое «Я» имеет свою силу и своё индивидуальное влияние на будущее родной страны. Особенно за него ответственно, безусловно, молодое поколение будущих избирателей, чьи умы и совесть чисты, чьи намерения — наилучшие. И я, как одна из ответственных за судьбу народа, уверена в силе и значимости своего выбора.

Ученица 11 «А» класса МБОУ СОШ № 53 Тюрина Элина

Муниципальная бюджетная образовательная организация  
Средняя общеобразовательная школа №37 г. Краснодара

## **СОЧИНЕНИЕ**

### **Я – будущий избиратель**

Работу выполнила  
ученица 11 «А» класса  
МБОУ СОШ №37  
Гневашева Яна

Краснодар 2019

Для выборов я ещё молода, но всё меняется. Время идёт. С каждым годом я приближаюсь к той заветной цифре, когда у меня появится право избирать и быть избранным.

Я часто ходила на выборы с родителями, и каждый день выборов я считала особенным. Мы опускали бланки для голосования в урну, осознавая, что наш голос помогает вершить судьбу целого государства. Ведь сделав свой выбор в пользу того или иного кандидата, мы делаем выбор своего будущего. Почему? Ответ лежит на поверхности.

Выборы – это процедура избирания кого-либо путём открытого или тайного голосования. Выборы являются неотъемлемой частью существования демократического государства. Не всегда люди могут сбросить оковы, чтоб высказать своё мнение по поводу политической ситуации в стране, и именно выборы предоставляют такую возможность.

Выборами очень многие пренебрегают, так как считают, что их голос ничего не будет значить. Но я считаю иначе: мой голос способен что-то изменить! Каждый гражданин демократического мира имеет право высказаться путём голосования. Ведь, как говорил П. Новгородцев, «Демократия всегда есть распутье... Система открытых дверей, расходящихся в неведомые стороны». Всё потому что наши возможности не ограничены, так как каждый из нас может избирать и быть избранным. И эти действия открывают нам новые горизонты, помогают смотреть в светлое будущее и самим его строить.

Для России проблема демократических выборов стоит достаточно остро, так как у нас практически нет опыта борьбы за избирательные права. В то время когда в Европе шли революции, и европейцы всеми способами добивались права участия в управлении государством, в нашей стране,

напротив, господствовало крепостное право, полностью исключившее какое-либо участие большинства населения России в политической жизни.

XX век не принес изменений: монархия сменилась тоталитаризмом. И вновь наши предки были выкинуты из политической жизни государства. Лишь сравнительно недавно, в 90-е годы прошлого столетия, мы пришли к демократии. Но при этом мы даже не имели представления – что это такое, какие механизмы она использует, и самое главное - какое влияние на политическое развитие государства может оказать каждый из нас! Политическая безграмотность значительной части населения России, заложенная на уровне менталитета, – вот бич современного общества.

Я считаю, что развитие и стабильность нашей страны напрямую зависит от активности каждого из нас. Мы, избиратели, отдаём свой голос с полным доверием тому, от кого зависит будущее государства и общества в целом на ближайшие годы. Избиратели должны подойти с полной ответственностью к данному вопросу. Ведь народ без правительства, как человек - без головы.

Я имею свою гражданскую позицию и мнение, и я буду голосовать на выборах. К этому же я призываю всех, кого знаю: ГОЛОСУЙТЕ! Не позволяйте важнейшему праву, которым обладает гражданин демократического мира, пройти мимо вас: голосуйте!

## Сочинение

### «Я – будущий избиратель»

Кто же такой избиратель? Избиратель – это человек, делающий выбор в пользу чего-то или кого-то, основываясь на своих убеждениях. Избиратель – это гражданин своего государства, вносящий вклад в пользу развития своей страны, своего народа.

Вся наша жизнь состоит из решений, сделанных в какой-то определённый момент. Родители развивают в нас способность думать над последствиями своего личного выбора, учат отстаивать свою позицию, аргументировать её, нести ответственность за то решение, какое ты выбрал, а также подумать, чем оно может обернуться. Свобода выбора очень важна, человеку необходимо с самого детства понимать, что он важен, что его мнение учитывается. Государство – это большая семья, в которой каждый гражданин делает выбор, согласно своей собственной воле, своей позиции и своим предпочтениям. Абсолютно все голоса важны и имеют право на существование, необходимо понимать, что тебя не только услышат, но и к тебе прислушаются.

Человек становится гражданином своей страны с рождения, но многие решения за него принимают родители, они имеют на это законное право. Такое важное право, как избирательское, гражданин получает с 18 лет. Но нас с детства подводят к нему, учат ответственности: выборы президента гимназии, ученический совет, школьные дебаты. Везде мы играем в игрушечную страну, строим государственный аппарат. Всё что действительно научило меня многому, а главное – анализу и проработке своих действий.

Я считаю, что все мои сверстники не вправе игнорировать выборы. Ведь от этого зависит, как мы будем жить дальше, каким будет наше будущее.

Мне уже восемнадцать лет, я являюсь полноправным гражданином своей страны, теперь мой выбор оценивается не только моей семьёй и моими друзьями, влияет не только на моё будущее и будущее моих близких, но и оказывает влияние на будущее всей страны в целом. Я – будущий избиратель, я гражданин и человек, несущий ответственность за собственный выбор. Придя на избирательный участок, я выберу кандидата, который, на мой взгляд, сделает страну лучше, а может, и сама стану таким, ведь для меня важно, в какой стране будет жить будущее поколение – будущее

избиратели. И только я и мои соотечественники в силах изменить экономическую и политическую жизнь нашего государства. И поэтому не надо надеяться и ждать, а нужно действовать.

Коваленко Ксения, ученица 11 «А» МБОУ гимназии 88

Супроненко Мирослава  
ученица 11 «В» класса  
МБОУ гимназии № 82

## Сочинение

### Я - будущий избиратель

15 октября 2000 года... Это самый лучший день в моей жизни, хотя я его совсем не помню. Но точно знаю, что он никогда не повторится. Именно в то осеннее утро я впервые увидела маму, потому что появилась на свет.

Жизненный путь каждого из нас начинается одинаково: родильный дом, первые лучики солнца и лицо самой любимой и неповторимой женщины на свете, которую мы до конца своих дней будем по-детски ласково называть МАМОЧКОЙ. Идут годы, мы поступаем в садик, затем торжественно идем в школу. Сколько тревог и волнений, надежд, маленьких побед и неудач! Но что бы ни случилось, мы спокойны, потому что знаем: за нашими плечами стоят папа и мама, которые решат, как волшебники, все наши проблемы. Пока мы выбираем только игрушки в магазине, а по жизни нас ведут самые близкие люди – наши родители. Но время идет, и чем старше становимся, тем меньше волшебства остается в нашей жизни. И мы начинаем понимать, что чудо – это то, что делает сам человек, и от правильности принятого им решения зависит очень часто не только его жизнь.

Итак, приближаются выборы...

Я никогда ещё в них не участвовала, но ходила голосовать в детстве с мамой и папой и помню, с каким серьёзным видом взрослые

опускали свой бюллетень. Мне уже 18 лет, и я представляю, как впервые побываю на этом значимом для каждого жителя нашей страны мероприятии. Многие думают, что выборы - это не важно, ведь один голос не может изменить все... Но ведь это твой голос. И, может быть, именно он окажется решающим и определит будущее страны, твоего народа, семьи на ближайшие несколько лет. А от того, какую политику станет проводить избранный тобой человек, зависит порой и судьба мира. Значит, каждый из нас в день выборов будет держать в руках не листок бумаги, а решать судьбу даже не ста сорока шести миллионов жителей России, а семи с половиной миллиардов человек, живущих сейчас на нашей планете. В этот день в наших ладонях будет весь мир. И подойти к этому нужно с полной ответственностью: изучить биографию кандидатов, их предвыборную кампанию, узнать, что они хотят привнести, если будут избраны. Очень хочется не ошибиться и выразить своё доверие действительно достойному человеку, который сможет сделать наш мир хоть немного прекрасней, чище, лучше...

Актуально ли это для молодёжи? Да! Ведь мы только начинаем жить и у нас всё впереди! Голосуя за определённого кандидата, мы будем голосовать за свои мечты. Поэтому, чтобы сделать правильный выбор, мы должны знать историю, разбираться в политике, интересоваться тем, что происходит вокруг. Нельзя стоять в стороне, иначе мы предадим своё будущее, предадим то, ради чего, возможно, пришли на Землю — подарить человечеству свои фантастические идеи!

Мне кажется, каждый уважающий себя и свою страну гражданин должен ходить на выборы. Ведь так он показывает, насколько для него важно быть достойным своей Родины, своих предков, своего поистине великого народа-победителя! Мы выросли и уже можем сделать что-то действительно значимое!

Я считаю, что развитие и стабильность нашей страны напрямую зависят от активности каждого из нас. Мы в силах отдать свой голос за человека, которому доверяем, и с гордостью заявить об этом. Я счастлива быть патриотом, быть избирателем, быть частью чего-то большого и великого, частью истории!

## Сочинение на тему: «Я - будущий избиратель»

Я - будущий избиратель! Не могу поверить, что уже в этом году у меня появится возможность участвовать в выборах. Для меня это является огромной ответственностью и серьезным шагом во «взрослую» жизнь. На протяжении долгих лет я задумывалась о том, как важно участвовать в создании будущего и влиять на ход истории своей страны.

Почему важно принимать участие в общественной и политической жизни страны? Совсем недавно я осознала, что каждый голос – это двигатель прогресса, фундамент, формирующий необходимый контакт между гражданином и государством. Мы живем в демократическом государстве, где каждый имеет право голоса. Вы только подумайте, как здорово иметь возможность определять судьбу и дальнейшее продвижение своей страны. На мой взгляд, мы должны задумываться о ценности участия в государственных делах каждого из нас. Важно понимать, что мы не являемся чем-то отдельным от государства, от политических решений и задач. Напротив, мы и есть те, для кого создаются данные задачи и выдвигаются решения.

Также я хотела бы разобрать немаловажный вопрос, касающийся личного выбора. Естественно, персональное мнение формируется под влиянием внешних факторов, а именно - людей, которые нас окружают, но стоит учитывать собственные пожелания и не поддаваться общественным представлениям. Никто не имеет права препятствовать в реализации ваших избирательных прав! Ваш выбор-это шанс приблизиться к лучшей реальности России. Именно эта мысль мотивирует меня на стремление быть личностью с активной политической и социальной позицией. Я стараюсь узнавать больше информации об избирательном процессе, чтобы в дальнейшем быть уверенной в успешности сделанного выбора. По моему мнению, человек, владеющий нужной информацией, – это и есть полноценный избиратель. На сегодняшний день существует множество информационных ресурсов, помогающих нам определиться с избранием достойной кандидатуры (интернет, общественно-политическая литература и т.д.). К сожалению, в наше время у многих сформировалась пассивная политическая позиция из-за глубокого непонимания весомости данного процесса в жизни общества. Люди очень критически относятся к выборам и кандидатам. Я считаю, что это последствия потери гражданского долга в связи с идеализацией только личностных интересов, не касающихся дел государственных. Я рада, что наше правительство обратило внимание на эту

проблему и стоит на пути ее решения. Во многих школах создаются патриотические кружки, проводятся классные часы, которые заставляют учеников расширить свое мировоззрение и сделать правильные выводы об обязанностях гражданина. Конечно, это затрагивает не только школы. В России есть очень много активистов, которые создают различные организации и борются за формирование общественной мысли о том, что взаимоотношения граждан и страны – важнейший фактор процветающего государства. Безусловно, все зависит от личной заинтересованности и целей человека, деятельность правительства может лишь направить его в нужное русло.

Я верю в собственные идеалы о будущем Российской Федерации и не могу допустить своей безучастности. Эта страна - место, где я родилась, живу и планирую жить в дальнейшем. Я стараюсь быть в курсе всех политических событий, моя осведомленность помогает развивать личные политические убеждения. Разумеется, я бы хотела многое изменить в нашей стране, поэтому с нетерпением жду своего совершеннолетия, чтобы мой интерес в развитии будущего России, включая некоторые желаемые преобразования и реформы, был официально учтен в бюллетене для голосования. Свое сочинение я хотела бы закончить цитатой известного французского философа Шарля Монтескье: «Народ в высшей степени удачно избирает тех, кому он должен поручить часть своей власти».

*Сочинение написано ученицей*

*11 «Б» класса МБОУ СОШ № 83*

*Свид Анастасией*

Сочинение- рассуждение  
«Я – будущий избиратель»

Ученицы 11 класса  
МБОУ СОШ 57  
Степанищевой Александры

Я – будущий избиратель. В этом году я стану совершеннолетней и смогу в полной мере принимать участие в определении своего будущего, будущего своей семьи, города, страны.

Выборы – отличная возможность исполнить свой гражданский долг. В зависимости от того, что хотят граждане – реформ или дальнейшего существования стабильного общества без существенных изменений – будет формироваться будущая власть.

Я считаю, что развитие и стабильность нашей страны напрямую зависит от активности каждого из нас. Мы, избиратели, отдаём свой голос с полным доверием тому, от кого зависит будущее нашей страны и общества в целом на ближайшие годы. Мы должны подойти с полной ответственностью к данному вопросу. Должны изучить всех кандидатов, их предвыборную кампанию. А если все люди страны не будут ходить на выборы, то не будет тех людей, которые смогут управлять государством. Ведь народ без правительства, как человек без головы. Мы живем в демократическом государстве, где выборы — основной стержень демократии.

Основа выборов в нашей стране - возможность беспрепятственно отдать свой голос за политическую силу. Никто не имеет право оказывать влияние на политические предпочтения граждан, влиять на ход выборов путем фальсификации результатов голосования или другими противозаконными методами.

Актуальна ли проблема выборов для молодежи сегодня? Я считаю, что да. Выборы являются одним из важнейших событий в жизни государства: голосуя за определённого кандидата, люди голосуют за свои надежды. Мы, выпускники школы, будущие избиратели. И для того, чтобы молодой избиратель сделал правильный выбор, необходимо просвещать молодежь. В качестве примера приведу слова Владимира Войновича: «Везде, где есть свобода, демократия, реальные выборы, свободная пресса и независимый суд, люди живут лучше материально. Они более уверены в своем будущем, у них меньше стресса, психических заболеваний. Власть зависит от общества. Поэтому там меньше воруют, меньше берут взятки, меньше лгут, меньше пьют, меньше колются, меньше гибнут на дорогах, меньше убивают друг друга в пьяном угаре, там справедливей суды, там чище дороги, там нет бездомных детей и бродячих собак».

Для себя я давно уже твёрдо решила, когда мне исполнится 18 лет, я пойду на избирательный участок и сделаю свой выбор. Я не хочу плыть по течению, не хочу оправдывать себя невозможностью на что-либо повлиять. Хочу жить в свободной и процветающей стране, обучать своих детей в оснащенной комфортной школе, поправлять здоровье в поликлинике, оборудованной по последнему слову медицинской техники, заниматься спортом в современных спортивных комплексах, гулять в чистых и обустроенных дворах и отдыхать в красивом парке, купаться в чистой реке.

Я с гордостью могу заявить: «Я – будущий избиратель!». У меня есть шанс изменить все к лучшему!

Сочинение- рассуждение  
«Я – будущий избиратель»

Ученицы 11 класса  
МБОУ СОШ 57  
Хуршудян Нарэ

*Достоинство государства зависит,  
в конечном счете, от достоинства  
образующих его личностей.*  
Дж. Милль, английский философ  
и экономист

Каждый человек, достигший 18 лет, вправе участвовать в выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании за того или иного претендента (ст. 3 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ»). Таким образом, каждый, придя на выборы, может повлиять на свою судьбу, определить дальнейшее развитие страны, принять участие в управлении своего государства.

Я считаю, что необходимо уже сейчас активно принимать участие в общественно значимых мероприятиях, быть в курсе событий, строить свою жизнь на принципах справедливости, законности - быть достойным гражданином своей страны. Но мало иметь избирательное право, необходимо еще быть подготовленным к роли избирателя внутренне, по своим личностным качествам.

Каждый человек, голосуя на выборах за того или иного претендента, делает выбор не только личности кандидата, но и выбор своего будущего. Почему? Потому что, выборы – это неотъемлемая часть существования любого государства. Не всегда обычные люди могут просто взять и высказать свое мнение по поводу политической ситуации в стране, а выборы предоставляют такую возможность. Выборы – это и способ оказать доверие кандидату или политической партии, и возможность исполнить свой гражданский долг. Я считаю, что развитие и стабильность нашей страны напрямую зависят от активности каждого из нас.

Но почему человек не идет на выборы? Чаще всего он выражает точку зрения по типу: «Всё уже за нас решено; от нас ничего не зависит», Печально, но большинство молодых людей совершенно не интересуются политикой и не ориентируются в политической обстановке страны. К сожалению, не все пользуются активным правом, которое закреплено в Конституции РФ (ст. 32 п.2). Увы, но политический абсентеизм на сегодняшний день – одна из достаточно острых проблем в нашей стране. Поэтому необходимо принять меры для повышения правовой культуры. Я считаю, ребенку с раннего возраста родители должны прививать любовь, уважение к стране, в которой он родился.

Думаю, стоит вспомнить слова французского писателя и политика Шарля Монталамбера: "Если вы не займетесь политикой, то политика займется вами". А ведь правда, если человек не участвует в политической жизни своего государства, не интересуется ею, занимает пассивную позицию, то в любом случае его коснутся результаты политики.

Я с нетерпением жду возможности воспользоваться своим избирательным правом, с гордостью ощутить собственную причастность к судьбе нашей страны. На мой взгляд, будущее России зависит именно от современной молодежи.

Роль избирателя сложна и ответственна. Она предполагает самостоятельный и рациональный выбор, требующий наличия определенной культуры, которую необходимо воспитывать в человеке с самого детства.

Сочинение - рассуждение

Я – будущий избиратель

Выполнила ученица 11 «Б» класса  
МБОУ СОШ №52 Ульянова Юлия  
Преподаватель Дёмина А.А.

«Если лишить права голоса тех, кто не голосует, они заголосят»,- сказал как-то раз русский литератор Аркадий Давидович. Действительно, данное высказывание актуально и по сей день. Но почему так происходит? Почему люди, так упорно отстаивающие свои права и свободу слова, предпочитают просто сидеть тихо и не участвовать в выборах?

В нашем государстве человек, достигший 18-ти летнего возраста, автоматически получает право участвовать в выборах в качестве избирателя. Через несколько месяцев я тоже пополню ряды электората. Считаю ли я нужным участвовать в избрании высших должностных лиц своей страны? Безусловно, да, но при определенном уровне политической образованности. Свою позицию я докажу далее.

Для начала надо вспомнить, что выборы – это участие граждан в политической жизни своей страны, которое возможно в демократическом государстве. К принципам голосования можно отнести: принцип равенства, всеобщности, принцип тайного голосования, состязательности, принцип гласности и свободы выборов. Вот на последнем пункте я бы хотела остановиться поподробнее. Принцип свободы выборов подразумевает под собой, что любой гражданин участвует в выборах добровольно, и никто не имеет право оказывать на него давление. Но почему тогда на некоторых рабочих местах начальство прямо-таки принуждает людей к голосованию? Все дело в высоком уровне абсентеизма. Большинство граждан по каким-то причинам уклоняется от политического участия, и тогда возникает вопрос: кто же будет голосовать?

Некоторые люди считают, что их голос ничего не изменит. Многие думают: что такое мой один голос против нескольких миллионов? Поразмыслив, они решают, что это все просто бесполезная трата времени и поэтому не стоит даже идти на выборы. Но давайте разберемся. Допустим, у нас есть 10 человек, решивших уклониться от процедуры выборов. В результате один кандидат набирает 49 голосов, а второй 55. Таким образом, получается, что всего несколько человек могли бы в корне изменить итог голосования, но предпочли отстраниться. Именно поэтому я считаю, что люди не должны недооценивать свою возможность участвовать в политическом процессе, ведь от этого зависит судьба страны.

Другой причиной абсентеизма является политическая неграмотность граждан. Люди, не разбирающиеся в политике, не уверены в правильности своего голоса, из-за этого возникает неудовлетворительность в правильности выбора. К сожалению, кандидаты нередко прибегают к тактике популизма. Прямое заигрывание с широкими массами народа, раздача необоснованных обещаний с целью приобрести популярность в предвыборной борьбе мешают многим людям принять компетентное решение по поводу того, за кого же отдать голос. Для уверенности в правильности своего выбора нужен определенный уровень политической осведомленности. Именно поэтому многие граждане сторонятся процедуры выборов, боясь допустить ошибку.

Третьей причиной может стать возникшее недоверие граждан к своим властям. Высокий уровень коррупции, падение уровня жизни, злоупотребление чиновничеством – все это приводит к тому, что у людей пропадает всякое желание участвовать в выборах.

Несмотря на всё вышесказанное, есть люди, которые регулярно участвуют в выборах. Но и здесь есть свои подводные камни. Очень часто бывает, что у народа просто нет выбора. Граждане приходят на голосование, заранее понимая, что кандидат, за которого был отдан голос, это не тот, кого они хотели бы видеть во главе своей страны. Такая ситуация произошла в Украине и США. В результате это привело к массовым недовольствам граждан, причем даже тех, кто не участвовал в выборах.

В заключение хочу сказать, что я считаю недопустимым пренебрежение собственным правом голоса, но при определенном уровне политической грамотности, дабы сделать компетентный выбор.

***СОЧИНЕНИЕ-РАССУЖДЕНИЕ***

***Я – БУДУЩИЙ ИЗБИРАТЕЛЬ***

***ВЫПОЛНИЛ УЧЕНИК 11-Б КЛАССА***

***МБОУ СОШ №52 МИЗЯК ЛЕОНИД***

***УЧИТЕЛЬ ДЁМИНА А.А.***

Сейчас мне 16 лет, поэтому пока что я не могу голосовать, но это не мешает мне знать то, что знает каждый политически грамотный человек. Поэтому сейчас я бы хотел остановиться на таких вопросах: «Что же такое выборы? Какие они бывают? А нужно ли на них вообще ходить?»

Для начала нужно понять, что же такое выборы? Выборы — это такой демократический способ формирования органов государства и органов местного самоуправления, при котором сам народ или его представители имеют возможность решать вопрос о том, кого поставить у власти, а кого отстранить от нее путем установленной процедуры голосования и отбора соответствующих лиц из двух или нескольких кандидатов.

Теперь важно понять, а какие выборы бывают? В зависимости от уровня выбираемого органа выделяют выборы: федеральные — выборы президента Российской Федерации и депутатов Государственной думы Российской Федерации; региональные — выборы губернаторов и депутатов законодательных собраний регионов; муниципальные (местные) — выборы глав и депутатов представительных органов местного самоуправления.

При выборах представительных органов в Российской Федерации используются две избирательные системы: пропорциональная и мажоритарная. Пропорциональная избирательная система — избирательная система, которая предполагает голосование по партийным спискам. То есть избиратель голосует не за кандидата, а за партию в целом. Мажоритарная система — избирательная система, которая предполагает, что результаты выборов определяются абсолютным или относительным большинством голосов, поданных за данного кандидата или данную партию в избирательном округе.

На третий и заключительный вопрос можно ответить однозначно. Конечно же, стоит голосовать, ведь именно твой голос может решить судьбу всей страны. Даже Аристотель говорил: «Каждый гражданин должен по мере возможности направлять свои стремления к тому, чтобы быть в состоянии властвовать над своим собственным государством». И с этим нельзя не согласиться, ведь действительно каждый гражданин своей страны несет большую ответственность за ее будущее, поэтому так важно отдать свой голос за того, кого вы считаете лучшим.